明湖办事处探索治理新模式 让流动摊贩有了固定的"家"

用心守护城市"烟火气"实事办到群众心坎上

本报讯 近日,有市民反映,经开区第一大街与经南六辅路碧桂园天悦小区东门,售卖蔬菜水果、占道经营造成道路交通拥堵、环境卫生脏乱等问题,让附近居民苦不堪言。

经开区明湖办事处盛和 社区分管领导带领社区工作 人员不断探索治理新模式,通 过调查研究、居民意见征集、 召开议事会议等方式,"合理 疏导、定点限时"逐渐成为社 区治理共识。

目前,碧桂园小区东门流 动摊贩已引流至第一大街与 博才路停车场内进行集中规 范管理,流动摊贩有了一个 固定的"家",真正实现便民 惠民不扰民,同时还统筹兼 顾了城市烟火气与文明秩序 管理工作。

接下来,明湖办事处盛和 社区将进一步提高党建引 领网格化管理精细服务水 平,不断满足群众多元化需求,把惠民生、暖民心、顺民意的工作做到群众心坎上,让城市管理既有"尺度"又有"温度"。

记者 王赛华 通讯员 王颖

潮河办事处

排查整治违法建设

本报讯 为全面落实城市精细化管理,进一步夯实拆违工作成效,改善辖区人居环境,近日,经开区潮河办事处持续强化查违控违巡查工作,严格依法依规有序开展辖区内违法建设排查整治工作。

整治行动中,社区工作 人员联合执法中队对辖区 进行巡查,对违建情况进行 上报,落实好对违法行为第 一时间发现、第一时间报 告、第一时间制止,做到辖区排查全覆盖,对新增违法建设"零容忍"。同时加强宣传教育,大力宣传违法建设相关安全知识,提醒居民牢固树立防范在先、警惕在前的安全意识。

下一步,潮河办事处将持续深入推进违法建设治理工作,坚决遏制新增违建,营造辖区安全、有序的居民环境,切实维护辖区人民群众的生命财产安全。记者鲁慧

开展防汛救灾应急演练

本报讯 近日,潮河办事处海马社区联合潮河办事处 执法中队、潮河社区卫生服务中心、兔宝宝郑州运营服务中心等相关部门共计30人,在 经南三路与万祥路交叉口举行了一场防汛救灾应急演练。

本次演练采取实战综合 演练形式,旨在模拟海马辖 区发生特大暴雨引发的系列 灾害事故,检验社区防汛抗 旱指挥组的应急响应能力和 各部门的协同作战能力。演 练现场,海马社区防汛抗旱 指挥组迅速启动防汛一级应 急响应,并按照既定预案展 开应急处置工作。

演练中,现场指挥组成员负责全面协调、检查和督导各项工作。道路封控组迅速对受灾路段实施封闭,及时劝离群众,确保交通秩序和人员安全。两组抢险救援人员迅

速行动,组织抢险救灾工作,同时指导遇险人员开展自救和互救,最大限度地减少灾害损失。现场排水组则密切关注企业排水问题,及时采取措施确保排水畅通。医疗保障组则负责受灾区域的医疗救治和卫生防疫工作,为受灾群众提供及时有效的医疗保障。警戒巡逻组则负责疏通地面、污水井、排水沟等,并对受灾车辆进行拖离,避免造成二次伤害。

此次演练过程中,各部门人员反应迅速、配合默契,整个演练过程紧张有序、高效顺畅。此次演练不仅检验了社区防汛抗旱指挥组的应急响应能力和各部门的协同作战能力,也进一步提高了广大居民的防汛抗灾意识和自救互救能力。

记者 鲁慧 通讯员 吴玲珊

九龙办事处

采取多项措施加强市容秩序管理

本报讯 近日,经开区九 龙办事处对辖区占道经营问 题持续开展整治行动,采取 多项措施加强市容秩序管 理,全力保障辖区市容环境 整洁有序。

服务先行,加大宣传力度。采取宣传教育先行的方式,对占道经营行为坚持"安全教育、指引劝导"的原则,积极引导流动摊贩自觉遵守城市管理相关规定进入指定区域规范经营,督促沿街商户及时自我整改,提高规范经营的自觉性。

加大整治力度,疏导增添成效。在整治过程中坚持"柔性执法"和"依法行政",耐心劝说、反复沟通,详细讲

解城市管理相关政策法规和整治市容环境"脏乱差"的重要性,督促商家严格落实"门前六包",整治占道经营、乱摆乱卖、杂物乱堆乱放、非机动车辆乱停乱放等现象,做到真正还路于民。

加强巡查,长效巩固成果。始终坚持高标准、严要求、不放松的管理模式,通过定人、定岗、定责,落实路段定人、定岗、发责,落实路段有力的长效机制,坚持日常巡视与定时盯守相结合,力争做到及时发现及时处理,以精细化、常态化城市管理方式巩固管理成效。

记者 鲁慧 通讯员 张晓丹

京航办事处 开展防灾减灾宣传活动

本报讯 近日,经开区京航办事处联合社区、企业和行政村网格员开展系列防灾减灾宣传活动。聘请专业团队进企业举办消防讲座,结合经典案例,对火

灾发生原因及预防措施、初期火灾如何扑救,灭火器材期火灾如何扑救,灭火器材操作使用等安全常识进行细致讲解,并现场演示灭火器材使用方法、开展消防演练。在小区、村内开展防灾

减灾宣传活动,发放防灾减灾宣传页和宣传品,持续开展防灾减灾宣传活动,进一步提高群众应急避险意识和能力,营造全民参与浓厚氛围。记者鲁慧

消防 器材使用方法、开展消防演对火 练。在小区、村内开展防灾

明湖办事处

免费理个新发型 老人们喜笑颜开



本报讯 近年来,明 湖办事处亚太社区坚 持把建好、用好社区日 间照工程和养老民 工程和养老人 大文到每周为老人, 民免费的日早, 展免者们早早地准备 了餐子、剪刀等工具, 根据辖区老年人的发型设 计与修剪。

活动现场,在社区志愿者和网格员的引导下,老人们纷纷来到活动现场,有序排队,等

候理发。围花裙、修发 型、清碎发……一系列 娴熟而又温馨的服务 使得老人们精神焕发, 心情也更加愉悦。齐 全的工具,真挚的爱 心 …… 随着老人对发 型的要求,在理发师的 精心设计、巧手修剪 下,一个个利落清爽的 新发型、一张张喜笑颜 开的新面容陆续展现 开来。整场活动祥和 温馨、井然有序,短短 一上午,先后为辖区30 多名老人提供了理发 服务,赢得了老人的一

致赞扬。

记者 鲁慧 通讯员 赵慧云 文/图

前程办事处 专项治理散煤使用

本报讯 近日,经开区前程办事处积极开展散煤治理专项行动,一方面通过多种渠道向居民详细讲解散煤燃烧的危害以及治理

的重要意义,提高广大群众 的环保意识和参与积极 性;另一方面,强化监管,对 违规销售、使用散煤的行为 进行严厉查处,从源头杜绝 散煤进入市场。经过广大 干部群众的共同努力,散煤 治理工作取得显著成效,空 气质量得到明显提升。

记者 鲁慧